

外交部发言人就钓鱼岛问题答记者问 中方将继续向日方 阐明严正立场

□新华社北京9月20日电

外交部发言人洪磊20日在例行记者会上说,中方将保持向日方在各个层级的沟通,继续向日方阐明中方在钓鱼岛问题上的严正立场。

有记者问:据报道,日本首相野田佳彦考虑派特使来华,你对此

有何评论?

洪磊说,我们一贯主张通过对话谈判解决中日钓鱼岛争议。现在重要的是日方要正视现实,尽快回到双方迄今达成的谅解和共识上来,以实际行动消除恶劣影响。

在回答有关日本宣布“购岛”的非法性问题时,洪磊表示,钓鱼

岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土,中国对此拥有充分的历史和法理依据。中国法律对钓鱼岛及其附属岛屿属于中国有明确规定。

“日方做法侵害了中国领土主权,无论根据国际法还是中国国内法都是非法行为。”洪磊说。

受日本“购岛”闹剧全面冲击 中日航线“彻骨生寒”

□新华社北京9月20日电

随着赴日旅游基本趋于停滞,中日航空运输业也开始遭受日本非法“购岛”闹剧强烈冲击,对航班预订的冲击已延续至今冬,部分航空公司上座率可能跌至40%以下。

据悉,日本所谓的“购岛”闹剧近日严重影响中日商旅交流。业内人士认为,目前中日航线可以用“秋风吹面,彻骨生寒”来形容。

从9月20日至10月7日,国航在北京至东京,上海至名古屋、大阪、东京等5条航线共改小航班34班,此外还取消了36班。预计十一黄金周期间,日本航线上座率只能达到60%,与以往每年国庆黄金周期间居高不下的上座率形成

鲜明对比。黄金周之后,日本航线平均上座率预计将继续下滑,连40%都难以为继。国航正考虑视黄金周后客源情况取消杭州、武汉等二线城市航班。

东航原计划10月18日开通上海至仙台新航线,因客源不足等原因,现开航计划推迟。南航也宣布将缩减9月、10月部分涉日航线。海航已经暂停了北京至冲绳航线。

春秋航空宣布取消上海至日本鸟取的临时包机,吉祥航空也宣布推迟至冲绳的新开航线。

对日航与全日空这两大在日本激烈竞争的巨头而言,中日航线提前“入冬”迫在眉睫。据全日空介绍,中国和日本销售的团队机票都有取消的情况发生,预约出现了

明显停滞,商务旅行也开始受到影响。根据9月至11月统计,日本销售的团队票取消座位数约3800张,中国销售的团队票取消座位数约15000张。9月至11月的中国航线(包括香港)可售机票总数为约88万张。

全日空在华客运航班通航10个城市,包括北京、大连、沈阳、青岛、上海、杭州、成都、厦门、广州和香港。在这些城市中,绝大多数已经出现赴日旅游全面停摆格局。据日航提供的数字,到目前为止取消的9月至11月的座位数为9850个。日航和全日空负责人表示,现在不断取消的赴日机票预订已对公司造成了不小的损失,这一局面越早结束越好。

相关声音

俄学者说 日本“购买”钓鱼岛是蓄意挑衅

□新华社莫斯科9月19日电

俄罗斯科学院远东研究所高级研究员别尔格尔19日在接受新华社记者采访时表示,日本“购买”钓鱼岛无疑是一种挑衅,是蓄意所为。

别尔格尔说,日本近年来在领土问题上屡屡激化与周边邻国的矛盾,是意图挑战二战后的国际秩序。由于右翼、极

端势力的活跃,存在着日本不断右倾甚至重新武装的危险。希望日本清醒的理智人士能够发出声音,推动日本认真吸取二战教训。

别尔格尔说,美国应该明白,如果日本右翼势力膨胀,有可能把美国拖入一场大规模战争。因此,美国需要对日本的右翼势力加以控制。

德国报纸刊文指出

日本从未努力清算过二战历史

□新华社柏林9月19日电

德国《南德意志报》19日发表文章指出,严重的战争罪行在日本早已被遗忘,没有人意识到日本对中国要承担历史罪责,同时极少有人知道,中国对钓鱼岛的主权要求确有“需要严肃对待的论据”。

这篇文章《一段可怕的历史》刊登在每日专题版上。文章指出,日本声称中国是在得知有关岛屿附近水域有丰富的渔业资源以及潜在的可供利用天然气资源后,才强调主权的。但对中国人来说,这些岛屿是一种象征,日本在甲午战争中占领这些岛屿是日本给中国带来耻辱的开端。

文章说,9月18日,中国各地举行了纪念九一八事变的示

威游行。这是因为,1931年9月18日,日军在沈阳制造事端,并以此为借口入侵中国东北地区。战争期间,日军在中国许多城市屠杀平民。此外,日本还用中国人进行人体实验,研制并使用生物武器。在日本,从未有人为所有这些行为承担责任,在日本看来,并不存在历史污点。

文章强调,“日本从未努力清算自身历史。暴行要么被否认,要么被人用‘这就是战争’这样的虚话轻描淡写”。虽然日本政府曾几次对战争中的事件表示遗憾,但事后这些所谓的道歉又总是被淡化。从未有一名日本政界人士做过像德国前总理勃兰特在华沙犹太人殉难纪念碑前下跪这样伟大的赎罪姿态。

今生有约第八店
老庙黄金第五店

隆重开业

Opening

国际金价又上涨
老庙开业降价了

新都汇店

9月22日-9月23日

开业特价不限量

千足黄金 全市最低价
3?8
元/克起

铂金PT990
398
元/克

翡翠推广节
新款到货
0.5
折起
每100元送95元黄金,相当于0.5折

天然琥珀 时尚银饰 天然碧玺
2折

水晶挂件 石榴石手链 黄晶手链
2折

地址: 解放路与唐宫路交叉口银燕大厦楼下(家乐福对面) 63268555 开业进店免费送礼品 洗脸盆、纸抽、鼠标垫(限6000个)